
ч. 91. Львів, Неділя дня 23 цьвітня (6 мая) 1900. Річний IV.

Передплата і
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.)

! иа чверть року 2'50зр. (5 кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) '

За границею:
на цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 16 франків
! Поодипоке число по 8 кр. ав. І
• ~ ------------------------------і і

>Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня •
‘ крім неділь і руских сьвят 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция. адмінїстрация і 

експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

і Рукописи звертаь ся лише і 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні | 
від порта. — Оголошена зви- | 
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

і 15 кр. від стрічки. ;

Таке є значінє тридержавного союза виньский сойм, не збирали ся для самої ухвали 
т т  р  „ в  міжнародній політиці і се мусять при- буджетової провізорні на два дні, як ми г\ г вп аї п монарх в ьерлині. знати навіть єго противники. Тридержавний грудні м. р., лише ту справу залагоджено в до-

------ союз опер ся на принципі «збройного ми- розі найвисгпої постанови. > нас же для якоїсь
Столиця над Спреєю прибрала ся в тор- ра», довів мілітаризм до загального воло-,ДРажливости конституцийної скликано сойм на- 

жественний одяг. Торжество уповнолїтненя дїня, підніс нечувано кошта зброєня і при- і самнеред в грудні для ухвали оуджетовоі про
візорні на 2 дні, заплачено кошта подорожи 
около 10.000 зр., скликано потім другий раз 
сойм, а кошти подорожи виносили знов 10.000 
зр., а по руских сьвятах великодних третій раз, 
то на самі кошта подорожи видано около 30.000 
зр. Чи то засада ощадности? Чи то не можна 
погодити з тими змаганями ощадности, що н. 
пр. в рубриці XIII. вичеркнеао 40.000 корон на 
мелїорациї, в рубр. XV. для позичкового фонду 
рільничого 60.000 корон, в рубр. XV І. иослїдну 
рату для фонду позичкового промислового 85.000 
корон, а замість того видано 60.000 корон на 
самі кошта подорожи длятого, позаяк треба бу
ло аж три рази кошта платити, замість склика
ти сойм в иньшій порі, коли би лише раз на
лежало ті кошта заплатити. Можна отже було 
тут заощадити 20.000 зр. або 40.000 корон і тим 
покрити XIII. рубрику мелїораций.

Еозумієть ся, що з так розірваної сесиї, 
котра три рази збирає ся по довших перервах, 
не можна було сподївати ся успішної роботи. 
Длятого я тут з особливим натиском підчер- 
кую пяту резолюцию звернену до правитель- 
ства, щоби сойм був скликуваний у відповіднім 
часі і міг все залагодити свої справи перед у- 
пливом року. Коли пригадаєте собі, що січень і 
значна часті, лютого уплинули без перешкоди 
із сторони ради державної, то здає ся мені, що 
можна було сесию, що розпочала ся в грудні, 
продовжити на січень і лютий і закінчити сон
мові роботи. Однакож того не зроблено з тої

нїмецкого цісаревича приняло вигляд, яко- давив горожан тягаровими податками, які 
го може не надїяв ся сам цісар Вільгельм. ложать на сі цїли. Але будь-що-будь за се 
А значінє сего торжества піднесли пере- дав тридержавний союз безпечний мир, 
довсїм відвідини нашого монарха. О скіль- який причинив ся немало до підприємчи- 
ко була несподівана теперішна подорож вости на всіх полях індустриї. Великий 
нашого цісаря, о стілько природна; ніхто' поступ, який розвинув ся перед нашими 
не здивував ся, що наш цісар пішов за очима при кінци XIX. столїтя — чи він 
покликом серця і сю важну хвилю в за- би став був можливий, без сеї оружної 
приязненім домі Гогенцолєрів схотів по-1запоруки мира? Можна мати на се зсїля- 
чтити своєю присутностию. ' кий погляд. Але важнійшим є питане: чи

Що так се розуміють Берлинцї і сам'дальше істнованє тридержавного союза є 
цісар Вільгельм, доказує овацийне принятє,1 доконечне, є пожадане, коли вже сповнило 
яке зготовлено нашому цїсареви. Принятє свою ціль?
цїхує велика сердечність так серед овацийі На се питане відповідає «Резіег ЬІоуЗ» 
людности, як і покликами праси. Кождий1 анальоґічним питанєм: Чи гребля здовж 
чує се, що відвідини цісаря Франц-Йосифа1 неспокійної ріки, стає непотрібною, коли 
не є лише актом куртоазиї, але немов по- ріка в звуженім руслі плине вже спокійно?
мостом між минувшиною а будучностию, 
тїснїйшим споєнєм злуки тридержавного 
союза. Тому має ся подорож політичне 
знамя.

Від початку союза Австриї з Німеччи
ною богато змінило ся в европейскій, між-'Европу. 
народній політиці. Гроза, яка непокоїла обі 
сі держави з причини аґресивної політики 
Росиї, уступила супокійному переконанні, 
що Росия іде тепер мирним путем, згідно 
з заявленими мировими інтенциями царя.

Погрози і жажда відплати Німцям зі 
сторони Франциї, уступили розважнїйшій, 
безпристрасній політиці Франциї, опертій 
на союзі з Росиєю, який Французів скор
ше утихомирив, ніж побудив до ризиков- 
них, аґресивних підпринять.

Італія, що в часах завязаня тридер
жавного союза не могла найти рівноваги 
в своїх стремленях межи міжнародною ре- 
волюциєю а ідеєю консервативної політики, 
прилучила ся до австро-нїмецкого союза, 
як рівна з рівними і в сій спілці позиска- 
ла найсильнїйшу запоруку свого розвою і 
поваги.

На Балканьскім півострові тоді киши- 
ло в наслідок росийско-турецкої війни. Ро
сия старала ся розширити там свої впливи 
аж до цілковитого заволодїня балканьских

Знесіть греблю, а повінь знов заллє пло- 
дородні береги. Коли-б не стало тепер три
державного союза, то всї-лнтаґонїзми, не- 
усмирені контрасти вийшли би на верх, а 
нещастє за нещастєм звалило би ся на.

Промова пос. Барвіньского
в краєвім Соймі

на з а с їд а н ю  з дня 2. мая 1900 р.
в загальній розправі буджетовій.

Славян. Се жарево, що там тліло, могло і щ0 уміщена при кінци фінансового 
кождої хвилі перекинути підпал між наро-' На, а відносить ся до скликованя

Високий Сойме!
Дні засїданя В. Сойму вже почислені ї най- лише причини, позаяк наше державне пр&ви- 

пізнїйше в суботу маємо закінчити свої наради, тельство є непорадне і не може собі зробити 
Однакже мимо того в тій власне хвилі, коли на і навіть пляну на 2 місяці наперед.
дневнім порядку стоїть краєвий буджет, повинні | Коли приглянемо ся близше краєвому бу
ми при сїй нагоді застановити ся над многими джетови, іменно фінансовому законові!, то кож- 
і важними справами, над економічним і фінан- дий мусить признати, що стан краєвих фінансів 
совим положенєм нашого краю, а також над по- є дуже невідрадннй. Сегорічнии недобір нино- 
лїтичнпми справами, котрі відбивають ся з да-усить 1,14.000 корон, мимо заведених оіцадно- 
лекого сходу і о наш край. Длятого позволю стий далеко сягаючих. Краєвий виділ як-раз 
собі забрати голос, хоть може і залежало би на пообкравував рубрики на продукцийні цїли, бо 
тім, щоби наради в тім соймі як найскорше бу- на мелїорациї, на рільництво і на промисл. Мо
ли закінчені. «н а  би оправдати хиба справу відроченя зелї-

Зачну з кінця. Насамперед пристипаю д о ' зницї Переворск-Бахор, але обкроєня всіх инь- 
фінансового закона, який нам предложено. иіих позиций в той спосіб оправдати не можна, 
Признаю ся, що подїлаю зовсім пяту точку, іяк оправдує ся в справозданю, що нічо злого 

зако- не стало ся, бо виконане сих справ відрочено 
на один рік. Але мимо того, хоч вичеркнено на

ди Европи. Тепер небезпечність ся вже 
минула і хотяй на Балканах відносини ще 
не зовсім уложили ся, однак они переста
ли бути костию зависти посторонних дер
жав.

І взагалі, цілу европейску політику 
звернув тридержавний союз у спокійне, 
широке русло мирного розвою держав, їх 
скріпленя внутр, а на внї звернуло їхню 
енерґію на справу кольонїзациї в далеких 
частих сьвіта. Так як Росия звернула ся 
на схід зі своєю «культурною місиєю», так 
не лише Франция і Німеччина зі здвоєною 
енергією звернули ся до кольонізацииного 
діла і будованя зелїзних доріг в Азиі, ба 
навіть наша Австрия зі своєю мінімальною 
фльотою не зрікає ся наміру виробити собі 
значінє і запевнити торговиці в далеких 
сторонах.

сойму
в будуччішї. — Се є візванє до правитель- 
ства, щоби в будуччинї скликувано сойм

продукцийні цїли 405.174 корон, лишив ся недо
бір до покритя в висоті 1,171.041 корон. Очи- 

в такім часі, аби буджет міг бути ухвалений видно супроти того насувало ся буджетовій ко- 
перед почином дотичного року і то на так дон-'м ісиї питане, як сему недоборони зарадити. Гу 
го, щоби сойм міг особно перевести свої нара- справу обговорювано також в дневникарств. до 
ди. Візванє се є зовсім оправдане, бо тенеріш- сить широко, а коли я тут подам свою гадю 
на соймова сесия, що відбуває ся тепер, є вла
стиво сесию за рік 1899. Є то, правду сказавши, 
неправильність, що соймова сесия не може від
бувати ся у властивім речинци, а особливо се- 
горічна сесия скликана в такій невідповідній по
рі, що соймова робота не могла дійсно видати 
сподіваних нлодів. Коли пригадаєте собі візва- 
нє вторічного сойму до краєвого виділу зверне
не о переведене як найдальше сягаючих оща- 
нностий, то власне скликане сегорічноі сесиї в 
сім часі доказує, що се найменьше згідне з о- 
щадно зтию.

Всім відомо, що н. пр. дальматиньский і буко-

адку
в сїй справі, то мушу застеречи ся, що она не 
є позичена, хоч она появила ся у вчерашнім 
вечірнім виданю <8Іомга Роїзк-ого», бо я вже о 
тім раньше так думав. Хоч в многих річах 
з тою часописию не годжу ся, мушу заявити, 
що після мого погляду затягнене біжучої по
зички є найвідповїднїйше для покритя недобо
ру. Буджетова комісия радить покрити недобір 
підвисшенєм додатків до податків з 60 на 65 
при податку домовім і ґрунтовім, а з 65 на 72 
при особистих податках. Се предложене нідвис- 
шенє споводоване неперечно охотою вторічного 
сойму, коли навіть селяньскі посли заявили ся



були за підвисшенєм додатків, щоби ьолїпшити 
платні народних учителів. Але з того ще не ви
пливає, щоби і в тім році так мало бути. Само 
справозданє комісиї на стороні 8-ій виеказує, що : 
Галичина в тім зглядї іде перед всіма австрий- 
скими краями, бо коли н. пр. в Чехах додатки : 
виносять лише 54 кр., в Стириї 40, в долішній 
Австриї 25 кр., то у нас сей додаток має вино- І 
сити 65, зглядно 72 кр. Край наш вже обтяже- 
ний майже до неможливости. Я при буджетовій 
розправі минувшого року виказував, що табу- 
лярна власність обтяжена так, що в протягу о- 
статних років довгії потроїли ся, і в р. 1894 ви
носили понад 36 мілїонів зр., в міскій власности 
піднесли ся довги в пятеро, до 16 мілїонів, а об- 
довженє малої власности до 54 мілїонів зр. Не 
конець на тім, але навіть край наш є обдовже- 
ний, бо прошу лишень під розвагу взяти ті всі 
поруки (Др. Окуневский: та єсть 1) за міста Львів, 
Краків, за щадницю і за иньші справи. (Др. Оку
невский'. колії) — колії, то ще продуктивна річ, 
що зверне видаток, але в деяких иньших спра
вах може дійти до того, що край наш буде му
сів заплатити; отже на всякий спосіб поруку і 
краю треба уважати за краєвий довг.

Мимо того всего комісия предкладає В. 
Соймови підвисшенє додатків. Здає ся менї, що 
поступованє се не є відповідне. І в дневннкар- 
стві і в комісиї підношено гадку, щоби сегоріч- 
ний недобір покрити біжучою позичкою. Против 
того однакож заявила ся більшість і промовля
ла в той спосіб: »Як можна затягати біжучу по
зичку, коли нема певности, що правительство із 
споживних податків дасть якусь часть також 
для краю, отже як прийде в слідуючім році за
платити біжучий довг, не буде з чого; длятого 
треба буде конечно покрити недобір підвисше
нєм додатків, а старати ся своєю дорогою у 
правительства, щоби ту часть відступило краєви 
в будуччинї». Здає ся менї, що се не буде для 
правительства понукою і ми дуже добре знаємо, 
що державне правительство мимо понуки із сто
рони краєвого виділу і заходів краєвого прави
тельства, не дуже спішить ся, щоби для Гали
чини щось небудь дати з податків споживних. 
Вчера чули ми відповідь правительственного ко
місари на запитане посла Абрагамовича, з котрої ■ 
дуже ясно виходить, що правительство не дуже 
спішить ся і не можна мати великої надії на се, і 
щоби ми і в слідуючім році дістали щось із 
споживних податків. Длятого затягнене біжучо- 
го довгу було би такою принукою для прави
тельства, щоби в сїй справі щось зробило. При
гадую, що і в попередних роках буджетова ко
місій застанавляла ся над тим, як покривати 
недобір і підношено також гадку, що можна би 
єго покрити задатком з пропінацийного фонду. 
Поки справа того фонду буде остаточно рішена 
і управильнена (в 1910 р.), можна би бодай за- і 
даток взяти з него на покрите біжучої позички, 
а зглядно недобору без підвисшеня додатків до 
податків. Мусимо собі здати ясно справу, що се- 
горічний недобір не є переминаючий, але буде з і 
кождим роком збільшати ся, бо збільшають ся 
і потреби краю. Знаю на підставі кількалїтного 
буджету, що видатки санітарні щорічно збіль
шають ся о 180—200 000 корон, шкільні видат
ки ростуть так само майже о 200.000 корон, на 
реґуляцию рік треба около 100.000 корон що
рік більше. Мусимо освоїти ся з гадкою, що кра
євий недобір буде з кождим роком рости, бо 
доходів не прибуває, а тимчасом краєві видатки 
збільшають ся.

Треба отже думати о будучности, як сему 
зарадити і здає ся менї, що одинокий спосіб 
тут — з найбільшою рішучостию натиснути на 
правительство, щоби ту справу полагодило і не 
відкликувало ся на се, що той або иньший сойм 
не годить ся на таке полагоджене справи (участь 
в споживних податках). Як тою дорогою піде 
справа, що доперва згідність всіх 17 соймів ав- 
стрийских рішає справу, то ми не дочекаємо ся 
того, бо все якийсь сойм найде ся, котрому 
щось не сподобає ся і він буде протестувати 
проти такого залагоджена. Треба отже не тіль
ко з цілою рішучостию домагати ся участи на
шого краю в споживних податках від пива і го- 
рівкп, але також подумати, щоби податкова си
ла краю, зглядно податників, піднесла ся, а се 
можна осягнути лишень розумним господарством, 
подвигненєм краєвого господарства і тим, щоби 
дійсно обдовжені кляси нашої ЛЮ ДНОСТІ! видо

бути з довгів. Я в буджетовій розправі минув
шого року иредложив резолюцию, котру В. Па
лата ухвалила до краєвого виділу: «Поручає ся 

; краєвому видїлови, щоби як найскорше поробив 
. розслїди в цїли конверсії'! гіиотекарних довгів на 
і амортизуючий ся і- невиповідальний із сторони 
вірителя рентовий довг<.

(Далі буде.)

Галицкий Сойм.
В дальшім ході вчерашного засїданя перед 

полуднем ухвалено ряд візвань до правительства 
в справі водних доріг, на які рада державна при
значила 600.000 кор.; ухвалено внесене зелїзничої 
комісиї що-до льокальних сїтий; заложенє вкраю 
безплатних бюр посередництва праці для робітни
ків на взір львівского, міского бюра.

Тут маршалок посьвятив спомин митропо- 
литови о. Куіловскому, про якого кінчину наспі
ла вість до сойму. Палата вислухала стоячи 
промову маршалка.

Приступлено до подрібної дискусиї над бу- 
■ джетом. По переведеній дебатї ухвалено видатки 
І в сумі 19,953.996 к., а доходи в сумі 5,114.766 к. 
Що-до способу иокритя пропонує комісия ухва-1 
ленє додатку до податків. Пос. С р е д н я в с к и й ; 
думає, що була би ліпша позичка, чим додаток' 
до податків, бо тим способом витворило би ся ' 
більшу пресию на правительство, аби оно зре- ■ 
кло ся частини своїх доходів на річ краю. Пос.! 
А б р а г а м о в и ч  звертає увагу, що більший на-| 
тиск можна би мати, коли-б людовцї належали 
до »Кола« у Відни А пос. Стапіньский голосить і 
в парламенті, що люд радий до всяких жертв, 
готов давати, коби лише в горі уміли рядити. 
На всякий спосіб треба зазначити, що нове об- 
тяженє є лише часове і переминаюче. Пос. Оку
невский заявляє, що аж тоді гаразд буде, як 
ціле »Коло« у Відни перейде в опозицию, а пос. 
Роттер підносить, що вступленє людовцїв не бу
ло би рішаючим що-до єго успіхів. Пос. А бра- 
г а м о в и ч  відповідає, що не числом роблять лю
довцї щербини в »Колї« польскім, але своїм мо
ральним становиском, а пос. К о з л о в с к и й  від
повідає Окуневскому, виказуючи цифрово дохо
ди держави з Галичини та доказуючи стараня 

І «Кола» польского у Відни у всіх справах дотично 
! краю.

Пос. Р о м ан о в и ч  підносить закиди против 
»Кола«, але остаточно заявляє ся за солїдар- 
ностию в парламенті, на що єму пос. К о з л о в- 
с к и й  з признанєм відповідає.

Пос. Вахнянин стає на зовсім обєктивнім 
становиску, констатує, що лівиця на поли бу- 
джетовім до Галичини відносить ся в послїдних 
роках ворожо з окликом: ні одного гроша для 
Галичини! і що не було політично, що деякі ііо- 

і сли з Галичини прилягли до лівиці і піддержу
вали єї обструкцию. Бесідник вичисляє ті спра
ви, які делєґация галицка взагалі' перевела в 
державній раді в користь селяньского стану. По
даток ґрунтовий і домово-клясовий обнижено до 
12°/0, через повий катастер ґрунтовий усунено 
кривди селян в високім заклясованю ґрунтів, 
увільнено хліборобів від ґрунтового податку на 
случай елементарних шкід всякого рода; через 
нову цивільну процедуру зроблено спірне иосту- 
пованє дешевшим; упімнено ся о закон в справі 
увільненя дрібних господарств від спадкових на- 
лежитостий, усунено кривди галицких торговель
ників худобою на торзі віденьскім, упімнено ся 
о вольний вивіз худоби до Німеччини і ухвалено 
закон о винагороді господарів на случай поше- 
сти на худобу. Наколи руский посол зголосив ся 
колись до голосу в нарляментї, то Німці дуже 
часто кричали: »6ег иігсі ичесіег Ваиегпроіііік 
ІгеіЬец». У Відни рішає нині чисельна сила і 
длятого лучше було би, наколи би сецесіонїсти 
польскі і рускі хоч би яко опозиция засіли на 
правиці. Німцям смакувало би найлучше відо- 
кремішненє Галичини, щоби на потреби Галичи
ни нічого не давати. Для економічного двигненя 
Галичини треба ще богато зробити. Треба но
велі' до закону проти лихви, треба поправи го
лови худоби, треба орґанїзациї хліборобів і т. д-

В голосованю принято чотири перші вне- 
сеня буджетової комісиї. Год. 4-Ю. попол.

Вечірнє засїданє зачало ся о 8. год. вече- 
ром, справозданєм краєвого банку за рік 1898 і 
1899. В довшій дискусиї над справозданєм з а '

бирали голос пп. Дїдушицкий, Окуневский, Бін
дер, Абрагамович, Міхальский, Стояловский і 
Вуйцїк. Референт др. Лєвенштайн відповів ду
же основною і викінченою промовою, а в голо
сованю принято внесене комісиї враз з резолю- 
циями Біндера і Міхальского, аби правительсво 
звільнило листи краєвого банку від рентового по
датку, а банк щоби підпирав ремісників і дрі
бний нромисл.

Відтак ухвалено фінансовий закон, а з ним 
і цілий буджет. Полагоджено ще богато дрібнїй- 
ших справ і принято справозданє »Гал. щадни- 
чої каси» за рік 1899. В дальшім ході засїданя 
полагоджено прелїмінар гал. фонду пропінаций- 
нйго, державні школи промислові, та справоз
данє краєвого виділу що-до підпираня краєвого 
промислу.

О год. 12. в ночи відложив маршалок за
дане до нині, ІО.год. рано.

Н о в и н к и.
— Мощі бл. п. Митрополита забальсамовано і 

по відправленій панахиді виставлено нині' в по
луднє в приватній каплиці мигрополитальноі 
палати. До полудня був вступ до палати для 
ширшої публики замкнений. Митрополит спочи
ває в чорній, металевій домовині. Лице Покій
ного бліде, однак незмінене. Надіятись можна 
величезного здвигу народу, тим більше, що як
раз нині починає ся сьвятоюрский празник, 
Похорони начнуть ся вторник вже о годині 6-ій 
рано.

— Преосв. Епископ Чехович відправив нині в 
латиньскій катедрі торжественне богослуженє 
похоронне при мощах бл. п. архиеп. Моравского. 
При богослуженю сьшвав хор питомцїв руско- 
кат. Семинариї духовної.

— Політично-економічне віче відбуде СЯ ДНЯ 
16. мая с. р. в селі П а в е л ч и  коло Станисла- 
вова з слідуючими рефератами: 1) Що діє ся 
в державі і в краю? 2) Економічний упадок се- 
ляньства і способи заради, 3) Наші школи. — 
Початок точно о 3. год. пополудни. — Таке са
ме віче і з тим самим порядком відбуде ся дня 
22. мая с. р. в Г али  чи на Замковій горі; по
чаток о 4. год. пополудни.

— Несовістність і недотепність справоздавця 
»Д1іла« з засідань соймових виявила ся тепер 
знов в цілій наготі. Подав він вправдї, що в роз
праві над справозданєм шкільної комісиї посол 
Ьарвіньский ставив резолюцию о заведене рускої 
ґімназиї в Станиславові, а відтак цофнув, але 
залишив подати причину длячого — іменно по 
заяві референта, що в тій справі предложить ко
місия окреме справозданє! Не досить, що має ту
пий слух справоздавець, бо річ посла Барвінь- 
ского при буджетї була виголошена зрозуміло і 
всї її чули добре, але показує ся, що справозда
вець не має навіть звичайного знаня політичних 
справ. Барвіньский говорив іменно о язиковім 
законопроекті ексмінїстра Вілїньского, а спра
воздавець відніс се до Ваденього !!

— На історичних основах. «Буковина» доно
сить: «Перша «Січ» у Г а л и ч и н і завязуєсь 
в селі Завалю снятиньского повіта. Село наше 
є козацкою осадою і лежить в кутї між Чере- 
мошом а Прутом, тож і не диво, що ми заба
гни у нїм заложити новий козацкий «кіш». На
ше товариство має на цїли плекане тілесних 
вправ, а передовсім оборону від огню. Перша 
«Чорна Рада» (збори) відбуде ся дня 6. мая с. р. 
о 2. годині пополудни, і запрошуємо на неї всіх 
селян і прихильників хлопскої справи так з га- 
лицкої як і буковиньскої сторони. Спішіть отже 
милі братя, а особливо ви молодцї-леґін'і, щоби 
причинити ся до звеличаня нашого товариства. 
Маємо надію, що побачивши нашу охоту і наші 
вправи під нашою рідною командою, наберете і 
ви охоти до закладаня нових- кошів. Здорові 
були! Никола Неделко, тимчасовий «кошовий». 
Михайло Одиньский, тимчасовий «осавула».

— Нещасна пригода. В поїзді, що прибув до 
Кракова позавчера вечеромз буковиньскими емі
грантами, що їдуть до Канади, лучнла ся під 
Перемишлем сумна пригода. До ваґону, в якім 
їхали емігранти війшов ревідент Рошпаль і за
жадав, щоби єму показано карти їзди для дїтий 
емігрантів. Наполохані родичі звиняли ся, що 
діти низше 4 літ не потребують оплачувати їзди 
зелізнпцею. Мимо сего казав ревідент емігран
там докупити додаткові карти. Коли виходив з 
ваґону тріснув зі злости дверми, але так неща
сливо, що малому Івасевії Топольницкому утяв 
три пальці одної руки. Власти зарядили вже 
слідство в сїй справі.

— Палестина в Галилеї. Другого дня жидівско- 
го віча, що відбуло ся у Львові, вела ся нарада 
над внесенєм львівского кагалу на заведене поль
ского язика в урядованю старшин жидівскнх 
ісповідних громад в Галичині. Референтом був 
др. Ґольдман. По переведеній дискусиї ухвалено 
резолюцию, що заведене польского язика в у- 
рядованю ісповідних старшин є бажане і указа
не. На пополудневих нарадах др. Ґрінберґ гово-
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рив в справі недопусканя жидів до публичних 
урядів. Після принятя дотичної резолюції!' рефе
рував др. Ашкеназе справу стипендий для жи- 
дівских кандидатів на учителів, що мають в на
родних школах учити жидівскої релїґії, і справу 
установлена в цивільних і карних судах феріяль- 
них днів в жидівскі сьвята. Віче приняло до
тичні внесена і вибрало опісля комісию вічеву, 
до котрої віишли: др. Горовіц і Ляндав з Кра
кова. др. Бик, др. Шаф, др. Ґотлїб, др. Ґольд- 
ман, др. Мізес, др. Каро і Штанд зі Львова, др. 
Рінґельгайм з Тарнова, др. Фрухтман зі Стрия, 
др. Ерлїх зі Скалата, Бльох з Бродів, др. Корн- 
гайзер з Горлиць, Функенштайн з Коломиї, ра- 
бін Лєвін з Рогатина і Бадіян з Грималова.

— Зі Станиславоза пишуть нам: Вурса св. 0. 
Николая в Станиславові построїла величаву дво
поверхову каменпцю о девяти вікнах фронтових 
на кождім поверсі. В каменицї містить ся шість 
помешкань, з яких кожде складає з чотирох об- 
ширних та ясних сьвітлиць. На иостроєнє сеї 
камяницї, що находить ся на ґрунті Рускої 
Бурси затягнено довг в квоті 31.500 зр. від 
«Вдовичо-сирітского фонда сьвящеників стани- 
славівскої єпархії. Заряд «Бурси* був в тій до
брій надії, що в ново-постоєній каменицї винай- 
муть помешкачє крилошани. Та на жаль ні о- 
дин зі сподїванпх льокаторів доси не наймив 
там для себе кватири. Причина сеї невідрадної 
прояви є дуже проста. Кватирне нобиране кри- 
лошанами є далеко меньше як чинш, якого 
«Бурса* від них домагати ся мусить, щоб і від
сотки (4'/2%) * частини довгу вдовичому фон
довії сплачувати. Деякі знов з крилошан мають 
кватиру деинде іп пчіига.

— «Руска каса< в Чернівцях на своїх загаль
них зборах розділила свій чистий зиск, на вне
сене др. Стоцкого, ось як:
30% на фонд резервовий товариства 796 к. 84 с.
2% на загальний фонд резервовий 53 > 13 »
20% на т а н т іє м и .......................... . 531 > 22 »
39% на 6%-ву дивіденду від уділів

членьских .................................... 990 > 90 »
решта з тих 39% 44 к. 98 с. на

бурсу «Народного Дому* . . 44 » 98 «
8% на бурсу «Народного Дому* . 212 » 53 »
1% на кошти контролі «Краєвому

союзу кредитовому* у Львові 26 > 58 »
Разом . . 2656 к. 18 с. 

До нововибраної старшини касової на даль
ші 3 роки увійшли: Вп. посол Єротей Пігуляк, 
пр. Атанасій Руснак, пр. Антон Клим, п. Михай
ло Юхневнч і п. Лев Ех. На заступників вибра
но пп. Івана Созаньского і Василя Черского.

До комітету надзорчого вибрано: проф. др.
Стефана Смаль-Стоцкого, и. Івана Савіцкого і 
о. Тодора Матейкова,а на заступника пр. Юсти- 
на Пі гул яка.

До ради звязкової увійшли пп.: сов. Воло
димир Ясеницкий, пр. Григорий Ганкевич, пр. 
Серґій Шпойнаровский, нотар Евгений Стрийский, 
інсп. Омелян Попович. На заступників вибрано: 
проф. Юлїяна Кобиляньского і Дениса Єремій- 
чука.

Дальше раджено над зміною статутів і пи
сьмом від «Краєвого союза кредитового* у Льво
ві. Відповідно тому письму переняла на себе 
«Руска Каса* удїлянє позичок касам райфай- 
зеньским під условієм, що сї каси будуть дава
ти якийсь процепт чистого зиску на кошти кон
тролі. На тім закінчено загальні збори.

— Убійстао з Хойницях. Дневник, який вихо
дить в Хойницях, помістив комунїкат, в якім 
суд висказує свій жаль, що публика місто ему 
в слідстві веденім в справі убійства Вінтера по
магати до вияснена сего влочину, ще его біль
ше утруднює. Щодень іменно напливають до 
суду ріжні доноси правдиві, або ложні, що є ли
шень випливом буйної фантазиї. Иньші знов 
особи, що зізнавалй доси при слідстві, відкли- 
кують свої зізнаня, щоби уникнути неприємно- 
стий. Деякі сьвідки аж тепер зголошують ся, 
мимо того, що могли вже давно зложити зізна
ня, иераз досить важні.

В нрускій палаті' панів поставив Герцберґ- 
Льоттін інтерпеляцию з жаданєм, щоби пости
рано ся о вияснене, чи убійство в Хойницях є 
ритуальним убійством, чи ні. В тій ц іл ії, щоби 
переглянено всі тайні жидівскі часописи, до чо
го, по гадці внескодавця, повинни допомочи са
мі жиди, наколи они є невпноваті. Чи однак 
жиди схотять доставити всї свої тайні письма, 
або хто провірить, що всі доставлено? — се 
питане.

— Лев Толстой про декадентизм. Фванцуский 
критик Андрії Бонїє оповістив недавно свою роз
мову із стареньким автором >Воскресенія». «Су
часна француска штука — каже Толстой — за
ражена зовсім декадентизмом. Поети, що ніби 
то черпають своє вітхненє із творів Боделєра, 
хоча в дїйсности ніхто не в силі їх зрозуміти, 
чудернацькі малярі із школи імпресіоністів і 
всяких иньших найновійших напрямків, що наслі
дують ІІювіса де Шаван поряд із его незносною, 
зманерованою наївностию, незглублені компози
тори що весь час своего житя гонять за тїню 
Ваґнера — се все декаденти. Що торкаеть ся 
ваших найновійших письменників — то вони 
і дуже глубокі, але я признаю ся, зовсім їх не

і розумію. Онп зрозумілі подібно як Ібзен. Не 
знаю, про що властиво ходить Ібзенови. Коли 
розумієте его «Дику качку*, витолкуйте мені' 
ласкаво єї провідну гадку. Ібзен Норвежець і че
рез се, думаю, не в силї заподіяти великої шко
ди своїми творами. Інакше Французи, що від
значають ся ясністю, простотою стилю і мають 
таких прозаїків, як Мопасеан і поетів, як Віктор 
Гюґо або Сюллї Прюдом. У Франциї маєте не- 
меньш 25.000 людий, що займають ся штукою. 
Стільки-ж набереть ся і у иньших краях Евро- 
пи. «Все те паразіти, що живуть коштом люду, 
який рішучо зовсім їх не потребує*. Меньше 
було-б нещастє, коли-б поети прим, займали ся 
складанєм до друку і друкованєм своїх дурниць, 
а не примушували «білих неґрів* до псованя 
собі очий на підцифрованєм мазанини і затро- 
юваня легких оловяним пилом. Здвигненє еги- 
петских пірамід — думаю — не було хиба так 
важкою і безуспішною роботою, як ся, про яку 
говорю. І щож сї панки дають за се людям? Рі
шучо нічого!* (ЛГі'т. наук. В.)

— З Петербурга. «Руескій Листок'ь*, подаючи 
статистичні дати з росийского дневникарства, 
жалує ся, що Росия є ще дуже убогою під згля- 
дом числа періодичних писем, в порівнаню з 
иньшими державами. »В Росиї — пише згадана 
часопись — зі 130 мілїоновйм населенєм, вихо
дить 779 писем та часописий (з виїмкою Фін
ляндці'). Так отже одна часопись припадає на 
167.000 душ людности, коли пр. в Німеччині 
одна часопись припадає на кождих 8.000 душ. 
В північній Америці, в одній лише державі Мі- 
чіґен, з 2-мілїоновим числом людности, вихо
дить 800 часописий. На видаваних в Росиї 779 
періодичних писем виходить : в росийскій мові 
631, в польскій 65, в нїмецкій 42, в естоньскій 
11, у францускій 8, в лотискій 9, у вірменьскій 
6, в грузїньскій 5 і в жидівскій 2.

— Шайка Фальшівників банкнотів. В Семигородї 
наробило перед кількома днями величезної сен- 
зациї викрите шайки фальшівників банкнотів, 
котрої члени належали до найінтелїґентнїйших 
кругів. Межи фальшівниками було кількох вла
стителів більших посїлостий, бувший достойник 
комітатовий, Беля Чонґвай, котрий брав участь 
в бандериї підчас тисячлїтного ювилею істнова- 
ня угорскої держави, відтак два повітові нотарі, 
друкарі, лїтоґрафи і т. д. Чонґвай признав ся, 
що сам один пустив в курс фальшивих десяток 
на 40.000 зр. Кількох сьвящеників і осіб з ліп
ших кругів були укривачами фальшівників. Доси 
арештовано вісім осіб. ІІрасу до вибиваня банкно
тів перенесли були фальшівники з Торди, де 
була фабрика, а де они вже не чули ся без
печними, до Клякзенбурґа, і там єї закопали 
в якімсь городі. Властитель города дав знати до 
полїциї, і та забрала прасу враз зі всїми нале
жачими до неї приборами. Фальшівники умовили 
ся були, що мають уживати між собою тайної 
мови і в тій мові писати листи до себе. Коли 
з Торди вислано першу десятку до Клявзенбур- 
га, а тамошний спільник знайшов якусь похибку 
в нїмецкім тексті, то відтелєґрафував зараз: 
«ІІоезию ми дістали, дуже добра, лиш в послїд- 
нім рядку .потрібна поправка*. Фальшивий 
банкнот називав ся в сій мові: «весїлє*, а пу
щений в курс фальшивий банкнот: «похорон*. 
Коли фальшівникам удало ся пустити в курс 
який фальшивий банкнот, то они зараз телєґра- 
фували: «Нині виділи м іі похорон*. Коли полі 
ция слідила за ними, то они посилали депешу: 
«Армія ще не вмерла, але скоро не будемо ува
жати, то мусить згинути*. В той спосіб зложили 
були цілий словар тайної мови.

— Дрібні вісти. З  поїзду везучого цольских 
паломників до Риму випав через вікно між ста- 
цнями Ейнод-Фрізах один нодорожний і потер
пів тяжкі рани; він називає ся Антін Хоткевич 
і походить з Ясла в Галичині. — В ночи 30. 
цьвітня обікрали невислїджені злодії годинни
каря Шехтера в Перемишли, забравши зі скле
пу два золоті і 17 срібних годинників. — Чер- 
новецка «Буковина» довідуєсь о обікражи суду 
в Кіцмани; там мала стати ся крадіж на де
сятки тисяч корон. — 3 Самбора доносять, що 
на под'Г дому, де мешкав інспектор полїциї Ейт- 
нер, найдено случайно нову машинку до торту- 
рованя людий. Нею витягано арештантам пальці 
зі ставів. Видко, що єї ще до недавна уживали, 
бо є ще на ній сліди заціпенілої крови. Інспектор 
Ейтнер, мимо слідства, яке веде ся тепер проти 
него, десь пропав безслідно. — Антін ІІотворов- 
ский, поміщик Коропець, що недавно мав по
єдинок з адв. д-ром Соловійом помер позавчера 
у Львові з ран, віднесених в поєдинку. — В Ку- 
тлянах, ошмяньского повіта, вілиньско.ї Губернії, 
помер Франц Богушевич, адвокат і поет. Покій
ний писав переважно по білоруски. — В Сяноку 
згоріла часть фабрики ваґонів. Шкода виносить 
около 22.000 корон.

— З наукового Товариства ім. Шевченка. Нау
кова читальня при бібліотеці Товариства отворе 
на що дня від год. 2—6 пополудни і в тім ча
сі може кождий з неї користати. До дому ви
позичають ся книжки лише за кавциєю. — Кан- 
целярия товариства отворена від год. 9—1 рано, 
а від 3 —6 пополудни. В неділі і сьвята льокаль

Товариства зачинений. Адреса: Львів, ул. Ч ар- 
нецкого ч. 26.

Посмертна і оповістка.
0. Леонтин Спринь, сотрудник в Яричеві, у- 

покоїв ся дня 2. мая в 29. році житя, а в 4. ро
ці сьвященьства. Покійний був сином знаного, а 
вже також покійного, довголїтного реєнтого при 
волоокій церкві у Львові. Покінчивши руску ґім- 
назию у Львові, виніс звідтам сей молодий сьвя- 
щеник ясний погляд на нашу народну справу та 
горячу любов до народа. Тим він і відзначав ся 
в короткім часі своєї душпастирскої праці. 
В. є. п.1

Кс. Николай Павловский, крилошанин лат. 
львівскої капітули, помер вчера нополудни у 
Львові. В. є. п.І

Антін Березовский, довголїтний нівець цер
ковний при руско-унїятскій церкві в Чернівцях, 
ревний руский патріот і славнозвісний управи
тель нотного сьпіву, помер дня 2. мая. В. є. п.!

Марля Дудикевич, вдова по сьвященику, у- 
покоїла ся у Львові в 75. році житя. В. ї. п.!

Наука, штука, література.
— Літературно-Науковий Вістник, книжка V. за 

май 1900 року. Зміст: Із оповідань Наталки Пол
тавки: «Кому яке діло?* (оповідане мого това
риша). — Із малюнків Надії Кобальчич: І. На 
иольованнї*. II. Весною. III. Десь грають. IV. З  
громади. V. Весільні співи. VI. Нарис. —- «Пере
хрестю стежки* повість Івана Франка (далї). — 
«Буденний хліб*. Нариси Антона Крушельниць- 
кого: І. На порозі житя. II. У родичів. III. Пер
ший день. IV. На авдиєнциї. V. У пітьмі ночи. 
-  Ескізи і малюнки: І. «Хто винен?* Михайла 

Галушинського. II. «Божевільний*, Михайла Га- 
лушиньского. II. «Така... дурна сирава* Ореста Ав- 
диковича. IV. «Скінчив* Івана Брика. — «Із ан- 
ґлїйских поетів*: Із Перзиї Біиіа Шеллї. З  бере
га моря. Із Томаса Гуда. Із Фелїциї Гіменс. Із 
Роберта Нїколля. Із ПІекепіра. Із Томаса Мура. 
Із Андрія Парка. — «Чукчи* оповідане Вацлава 
Сєрошевського. — «Хлїборобскі спілки М. Левит- 
ського* Михайла Р...ва.— «Панько Олеськович Ку
ліш*. Огляд єго дїяльности. Написав Осип Ма- 
ковей (далі). — Музей Василя Тарновського* Не- 
мірича. — «Хроніка і біблїоґрафія*.

Т е л е ґр а м и .
Варшава, 5. мая. Перский шах находить ся 

в дорозі' до Варшави.
Софія, 5. мая. Забуре’ня вправдї вже при

давлено, але чотири компанії війска ослало ся 
ще в селї Трстепінїку. Воєнне право розширено 
на округ шумельский і расґродский.

Петербург, 5. мая. При міністерстві внутрі- 
шних справ буде незабаром отворена осібна се- 
кция для жидівских справ піу проводом Лози- 
нй-Лозиньского.

Льондон, 3. мая. «Баііу ТеІе^гарЬ* доносить 
з Блємфонтену з 2. с. м.: Броадвуд враз з від
ділом їзди прибув до Ізабельфонту на полуднє 
від Табанху, стрітивши лише малий опір зі сто
рони неприятеая.

Льондон, 5. мая. Бюро Райтера доносить з 
Табанху під днем 3. с. м.: Боери опустили в но
чи гору Табанху та імовірно в трех напрямах 
посувають ся на північ. На Табанху полишили 
они одну армату, якою острілюють Англичан. 
Шпіони доносять, що ненриятель вернув ся в 
сторону Вепенер. Генерал Френх опустив нині 
Табанху, полишаючи команду ґенералови Рунд- 
леви, з котрим получить ся імовірно Генерал 
Брабант.

Вешінґтон, 5. мая. Генерала Опіца відклика
но зі становища головного вожда на Филипинах. 
ІІаслїдником єго буде Макс Артур.

М а л и й  ф е й л е т о н .

Хто винен?
( К а р т и н а  з г о л о с о в о г о  р о к у ) .  

(Конець).

Люди знов засьміялись, бо знали що Ка
терина по кождих хрестинах або весїлю, під
пивши собі, розбивала ся по дорозі' та лаяла 
всіх, за що її війт замикав до холодної, щоби 
проспала ся та витверезилась.
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- — А все таки Іван злодій — відозвав ся
знов Федько Припіл... пан писар не дурно від 
давна мали на него онкер!...

— Ого! навчимо его! відповів на се пан 
писар... Я єго навчу говорити, що я покрав гро
ші з податків... Я, пан з панів, крав би ринь- 
ского або два!... а мудь!... я покажу, хто злодій!

Пан писар не любив Івана Зазулї і тішив 
ся, що чей зробить его раз не шкідливим, а 
грошем громадским буде господарити після впо
доби. Жалили ся на господарку пана писара і 
другі люди, але жаден з них не був так сьмі- 
лий, щоби сказати се панови писарови в очи і 
загрозити, що як річи не поправлять ся, грома
да не буде терпіти. Один Іван Зазуля стояв ві- 
тверто за добром громадским і не зважаючи на 
нїчо, боронив єго всюди, як міг.— Тому не лю
бив єго пан писар. Пан писар був би ще довше 
кричав, але на розі улицї показав ся Іван За
зуля.

Він йшов поволі, спустивши очи на землю. 
Твар єго була біла як стіна, а в стати єго про
бивало ся пригноблене. В обох руках ніс він 
щось завитого в хустку і тулив до грудин.

— Що се він несе? — шептали люди. Певно 
сумлїннє єго гризе... сказала півголосом Феська 
Погодик... таз несе моє прядиво...

Ніхто не відповів на се, бо Іван зближив 
ся до гурми і війшов за війтом і писарем до 
хати.

Радні засіли за стіл. По середині коло вій
та засів пан писар. З головою, спущеною в до
лин), стояв коло дверий з своїм тлумочком Іван 
Зазуля, а біля него Гринько Чорномаз.

— Скажіть же куме Гриньку — відозвав 
ся війт, як то було з вашим житом?

Тихо, як мак сій, стало в хаті, а Гринько 
почав оповідати, як прийшов до него Іван за 
збіжем та не мав гроший, а він єму не хотів 
дати збіжя на відробок, як рано не стало в ко
мірчині збіжа, а підозрінє пало на Івана...

Іван стояв тихо і не ворухнув ся. Єго дум
ки були заняті чимсь другим, а з очий котили 
ся слези.

— А збіднїли-б ви куме... відозвав ся війт 
— якби були пождали тих кілька шісток?

— А правда відозвали ся другі радні — чи 
збідніли би ви?

— А вам засї до того! крикнув пан писар. 
Мушу вам сказати, панове радні, що ви мішаєте 
ся не в своє діло; вам засї до того, чи збіднів 
би Гринько чи ні, вам тілько питати Івана, чи 
вкрав! — а як признасть ся, тоді віддати злодія 
до міста, най єго там судять. Я вже то нераз 
вам говорив, що ви з параґрафами, як табака 
в розі, а поведенциї судової і процедури не 
знаєте ні капки...

Виголосивши таку бесіду, сів пан писар і 
обтер піт з чола.

Радні замовкли, аж по хвилі відозвав ся 
один з відважнїйших: Ов пане писар, ми вас 
так шануємо, а ви такі неделікатні...

Писар не відповів нічого, а по хвилі спитав
війт:

— Щож ви на то скажете, Іване ? чи прав
да се, що ви взяли в Гринька збіже?

— Правда!... відповів Іван... а лице єго ще 
більше побіліло, а очи ще більше вбили ся 
в землю.

— Ну, то нема що довше балакати!—ска
зав пан писар. Признав ся до злодійства, так 
звязати руки, відослати до міста, тай годі...

— Так то і є!... най злодій покутує — до
дав Гринько Чорномаз.

Мов би огнем припекли Івана Зазулю сло
ва Гринька. Він підніс голову, очи у него забі
гли кровю, а лице спаленіло...

— Я злодій!? — крикнув звертаючись до 
Гринька Чорномаза... Мене вязати?... за що? за 
те, що я хотів дитину спасти від смерти? Єго 
вяжіть!... дивіть він забив мені дитину!... дивіть 
на Ірода, що не услухав моєї просьби, не згля- 
нув ся на мої сльози, відмовив хліба... Дивіть 
ся тут на трупа!... то він єго забив!... і розвинув 
хустку, а з неї вийняв трилїтну спухлу, неживу 
дитину і положив на столі...

Сльози канули з єго очий... Суд скінчив ся.. 
Ніхто з радних не проморив ні слова, а і сам 
пан писар поблід і- мовчки вийшов з радними 
на двір.

Скоро рознесло ся всьо поміж гурмою ці
кавих, що окружили хату... І понесли ся про- 
клони, а не на однім лиці видно було сльози...

Було се в місяці маю, місяці соловіїв. Чу
дово заходило рожеве сонце. З садів озивали 
ся один по одному соловії, а їх голос лунав гень 
далеко і широко...

Не бачив сего чудового заходу сонця, не 
чув щебету соловіїв Іван Зазуля. Поволі вертав 
він дорогою до дому і поливав слезами неживу 
дитину.

Г. 1890. А’. Зорян.

П Л А Ш ІВ С К А
п а р о в а  Ф абри ка

дахівок і цегол
Стоваришенє зареєстр. з ограниченою порукою,

Бюро в Крайові, ул. св. Ґертруди ч. 8
поручає:

дахівки подвійні вальцьовані —  системи вінерберґскої 
—  барви червоної або чорної; 

р у р к и  д р е н о в і р іж н о ї  в е л и ч и н и .

Доставу дахівок обіймає для виго
ди П. Т . разом з критєм.

Цінники і прібки висилає даром.
Упрапіає о численні замовлена

н—20 З а р я д .

а носячі 
для меньших

Важне для рільників!
С А М О Ч И Н Н І

приряди до підливаня
в цїли

знищ еня дикого ріпаку
і дикої гірчицї, возячі на більші 

площі,

Товариство взаїмного кредиту
„ Д  Н 1 і С Т Е Р Ч > “

стоваркшенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
---------  (дім „Просьвіти“). = =

уділяє позички за оплатою 5’/5 п/о • 1% додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциею, вад 5( 0 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци; до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальвосткй, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єше полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дн'Ьстер'ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%.
— —  У діл членьский виносить 50 кор., вписовє 2 кор. 

Членом бути і позичку дістати може тілько член
обезпечений в їДн'Ьстр'Ь*.

Інформациї уділяє Дирекция листовно або аґенти Товариства 
взаїмних обезпечень «Дн'Ьстер'ь».

ужитків.

косярки
до трави, конюшини і збіж

Р о З Т р Я С а Ч І  кінні до сіна. Г р а б я р К И  кінн* до Сіна.

Найліпшою сїваркою
рядовою е Р Ь . ЯЕауГягіЬ & С о.’я 

ново споряджена
„ А  а  Н  І С  О Ь  А ”

(система пересувана коліс)
до всіляких насінь і ріжнородної величини висіву 
без зміни коліс; на ґрунта гірскі і рівнини, дуже 

легио ходячі, незмірно тревалі, дуже дешеві. 
Уможливляють дуже велину ощадність в праці, часі і грошах.

Ручні праси до сіна і соломи, лускачі до кукурудзи, керати, моло- 
тярні, млинки до чищеня збіжа, триєри, плуги, вальцї, борони 

вирабляє і достарчуе яко специяльність з^порученєм, в найновійшій, вибірній 
за найліпшу узнаній конструкц ії!

1*11 . > Г 4 ¥ К л К Т Н  О о .
ц. к. уприв. Фабрика мгшин рільн. особлиЕша Фабрика лрас до вина і машин до овочів, 

у Відни, II. ТаЬогзІгаззе Йг. 71.
Відзначена 400 золотими, срібними і бронзовими медалями.
Обширні натальоґи і численні письма з узнанем — даром.

8—8 Заступцї і відпродавцї пожадані.

як також 
виконує

Важне для всіх!
Н а 

п р ав л я є КАЛЬОШІ найгірше
знищені

мужесну, дамску і дїточу обуву.
Чоботи для духовеньства по як найприступнійших цінах.

З  провінциї вистане старий оказ на міру.

ЛЕВ НОВОСАД, Львів, ул. Крута 7.
Видає і відповідав за редакцию Стетан Кульчицкий.


